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giare il r incaro dei viveri, che si accentua 
ogni giorno più. 

« Valvassori-Peroni ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno, per conoscere il sno 
pensiero sulle ragioni che determinarono il 
j>refetto di P a r m a a sospendere dal 28 scorso 
agosto il prosindaco di Fontanel la to dalla 
funzioni di ufficiale del Governo nel comu-
ne stesso. 

« Albertelli ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra, per conoscere con 
quali criteri vengano requisiti dalle au tor i tà 
sanitarie mil i tar i per adibirli ad ospedali, 
alcuni grandi alberghi che, come quello di 
Villa d 'Es te presso Como, si t rovavano in 
piena efficienza, danneggiando così anche 
le popolazioni che traggono un lucro non . 
indifferente dal movimento dei f requenta-
tori, mentre lascia decadere offerte spon-
tanee di al tr i propr ie tar i di alberghi che 
non hanno più clientela o si astiene dal re-
quisire quelli che per lo stesso motivo si 
son dovuti chiudere fin dal principio dalla 
guerra. 

« Padul l i ». 
• * 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 
ministridi agricoltura e dell ' industria, com-
mercio e lavoro, per conoscere il loro pen-
siero sulle » ragioni per le quali duran te il 
1917 hanno col loro ostruzionismo creduto 

^.d'impedire a l l ' I s t i tu to nazionale di ^agricol-
tu ra la pubblicazione delle sue stat ist iche e 
ancora le ragioni per le quali r ispondendo 
a Interrogazione del sottoscrit to, l 'onore-
vole Valenzani sottosegretario di Stato per 
l 'agricoltura nella sua risposta scri t ta del 
15 febbraio 1918 abbia negato il f a t to sovra 
esposto che da documenti inoppugnabili 
r isulta vero. 

« Colonna di Cesarò ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 
ministri delle finanze e del tesoro, per sa-
pere se non credano oppor tuno che, nel mo-
mento a t tua le in cui ' s i va affannosamente 
r icercando la mater ia imponibile, il nuovo 
onere di oltre un milione di lire al l 'anno, 
imposto al contr ibuente dal decreto luogo-
tenenziale del 21 aprile n. 575, anziché a 
benefìcio di pochi funzionari vada a rinvi-
gorire il bilancio dello Stato. 

« Toscano ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro degli approvvigionament i e dei 
consumi e dell ' industria, commercio e la-
voro, per sapere quali provvediment i inten-
dano prendere per f renare la-"speculazione 
sul sapone, che è genere di prima necessità 
per un popolo civile, e per assicurare alle 
masse un t ipo di sapone a buon mercato.. 

« Casalini ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri ed il 
ministro delle colonie, vper conoscere il loro 
pensiero sulla crisi avvenuta nel Comando 
e governatora to della Tripolita-nia e Cire-
naica. 

« Ceci ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti, 

per sapere se sia vero, che il glorioso tem-
pio veneziano di S. Marco, a cui t u t t e le 
genti adr ia t iche guardano memori e fidenti,, 
debba chiudersi al culto per mancanza di 
fondi. 

« Ceci ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei t raspor t i mar i t t imi e ferroviari , 
per sapere perchè e con quale animo l 'Am-
ministrazione delle ferrovie, che in seguito 
al disastro ferroviario di Pontermini'o suc-
cesso nel 1909 ha l iquidato un ' indenni tà di 
lire 25,000 x)er la morte del manovale Ven-
timiglia, nega pari indenni tà e perfino una 
indennità minore agli eredi del f rena tore 
La Valle Vincenzo perito nello stesso di-
sastro. 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per-sapere se possa 
ritenersi attendibile, la voce d ' imminente 
chiamata a nuova visita dei r i format i per 
tubercolosi, voce messa in circolazione, con 
t u t t a probabil i tà , per supposta: analogia 
colla recente chiamata a nuova visita dei 
r i format i per epilessia; se invece, nel saggio 
intento di non aggravare con abilitazioni 
basate su mal fonda t i giudizi di pretesa 
guarigione, la già spaventosa cifra della tu-
bercolosi di guerra, non creda il ministro 
di dover mantenere in pieno vigore le di-
sposizioni contenute nella circolare n. 773 
del4 set tembre 1917, all 'articolo 12, let tera à), 
n. 3, per le quali sono esenti da richiamo a 
nuova visita « i r i format i per tubercolosi 


